

В минувшее воскресенье, 18 июня, на территории стадиона «Спортивное ядро» прошел 30-й юбилейный «Сабантуй» — праздник татар и башкир, который с удовольствием отмечают и сургутяне иных национальностей.

Организаторами мероприятия выступили администрация Сургута, департамента культуры ХМАО-Югры, городская дирекция культурных программ и, конечно, общественные объединения — Башкирский национально-культурный центр «Курай» во главе с Зульфией Итальмасовой и Национально-культурная автономия татар под предводительством Рафаиля Ульбекова.

Почетными гостями окружного Сабантуя стали делегации из республик Татарстан и Башкортостан, представители Когалыма, Лангепаса, Нефтеюганска и района, Нижневартовска и района, Покачей, Радужного, Советского района и других муниципалитетов.

В своей приветственной речи глава города Вадим Шувалов особо подчеркнул, что Сабантуй — любимый праздник горожан любой национальности, а не только татар и башкир: «Хочу поблагодарить губернатора Наталью Комарову, что доверила нам провести окружной юбилейный Сабан-

Татаро-башкирское «нашествие»

В Сургуте прошёл 30-й, юбилейный окружной «Сабантуй»



В этом году на Сабантуи прибыли гости со всего округа и нескольких городов страны — для обмена опытом и налаживания культурных связей

туй в нашем городе. Это великолепный праздник, он стал родным для всех! Отмету, что в этот год мы вернулись на историческое место — этот стадион. Мы гордимся, что проводим такой праздник сегодня, здесь, с вами!»

Председатель городской думы Надежда Краснова также отметила, что межнациональная ситуация в округе благоприятна благодаря открытию наложенному взаимодействию среди общественных объединений: «Мы ценим

дружбу между народами, Сабантуй давно перестал быть просто национальным праздником, городским, он уже второй год официально проводится как окружной. Югория гордится своими достижениями по сохранению нацио-

нальных обычаяев и обрядов, многонациональной культурой — это и наши праздники, и спортивные мероприятия. Сабантуй — символ дружелюбия, процветания, веры, добра, любви, радости и счастья на югорской земле!»

На народные гуляния пришло огромное количество сургутян, которые решили воскресным днем насладиться татарской и башкирской музыкой, танцами, национальными угощениями и поучаствовать в спортивных мероприятиях.

Единственное, что омрачило празд-

ник — погода. В самый разгар Сабантуя разразилась настоящая гроза, которая вынудила половину сургутян покинуть стадион. Но были те, кто решил не сдаваться и спрятались под навесы над трибунами. Ближе к шести вечера гуляние возобновилось, и организаторы провели все запланированные соревнования и конкурсы.

В главном спортивном состязании — борьбе куреш — победил гость из Уфы, многократный чемпион России Айгиз Зайнутдинов. Молодой человек получил в награду традиционного барана и надувную лодку с мотором. ⚡

Лилия Сулейманова



Фото Р. Аскарова

Куда приводят мечты

Как небольшой волонтёрский проект вылился в масштабное городское событие

В своей деятельности мы часто сталкиваемся с мнением, что добровольчество — это сложно. Проект «Я — волонтер» общественного движения «Дай лапу» был призван показать, что помогать на самом деле легко. Для этого не нужно быть богатым, нет

...участниками проекта стали люди из абсолютно разных сфер. Депутат, журналист, певица, фотограф, чиновник...

необходимы в специальном образовании или особым статусе. Единственное, что нужно — желание.

Участниками проекта стали люди из абсолютно разных сфер. Депутат, журналист, певица, фотограф, чиновник... Кто-то свозил кошку в ветеринарную клинику, кто-то погулял с собакой, кто-то расклеил листовки. Каждый сделал небольшой, но очень важный вклад в работу ОД «Дай лапу». И главное — все участ-

ники на собственном опыте убедились, что быть волонтером совсем несложно.

Неожиданным результатом нашего проекта стало приглашение принять участие в другом проекте — «Семь шагов к успеху», помогающем старшеклассникам разрабатывать

бизнес-проекты и добиваться целей. В этом году ребятам предложили реализовать социальные проекты и применить на себя роль волонтеров. Это важный и нужный опыт для молодых людей.

Школьники организовали катание на собачьих упряжках для детей с ограниченными возможностями здоровья, оказали помочь ветеранам Великой Отечественной войны, провели уроки добра об ответственном отношении к животным в младших классах,

устраивали физминутки и подвижные игры для детей, находящихся на продлении.

Проекты разные, но все актуальные и очень нужные. Главное — чтобы у всех идей было продолжение.

Еще один незапланированный результат — фестиваль «Дай лапу» в школе № 12. Преподаватели и старшеклассники организовали настоящий познавательный марафон для младших классов о животных рядом с нами. На «станции» фестиваля Театральная показывали сценку о бездомной кошке, на «станции» Познавательная рассказывали интересные факты о кошках, на музыкальной — все вместе пели песни о четвероногих друзьях. А еще была «станция» Спортивная с подвижными играми, мастерская по изготовлению оригами и «станция» Загадоч-



Этой осенью у Коровки (на фото) юбилей — ей исполнится пять лет. Очень активная и в то же время добрая собака. Когда волонтеры берут ее на прогулку, она никогда не упустит шанс пообщаться — сказывается недостаток общения с людьми

ная с вопросами о животных. Идея замечательная, в веселой и непринужденной форме интересно рассказывающая о братьях наших меньших, но при этом красной нитью проходит главная мысль — мы в ответе за тех, кого приручили.

Хочется надеяться, что волонтерство станет неотъемлемой частью жизни для

большинства молодых людей. Участие в добровольческой деятельности учит не только милосердию и неравнодушию, но и работе в команде, ответственности, нацеленности на результат.

Добровольчество дает уникальную возможность найти единомышленников и новых друзей, расширить кругозор, познакомиться с людьми,

встреча с которыми была бы невозможна в любых других ситуациях, реализовать новые проекты, найти свое призвание.

О плюсах волонтерства можно говорить долго. Но лучше стать волонтером. И узнать обо всем на собственном опыте. ⚡

Серафима Усова

Опубликовано при поддержке ОД «Дай лапу»